

信阳师范大学机关第二党委工作动态

第 11 期

2025 年 10 月 17 日

编者按：10 月 14 日至 15 日，信阳师范大学第一次党代会胜利召开。期间，校领导关于党委工作报告和纪委工作报告的讨论发言，对机关第二党委所属部门和党员干部在建设高水平师范大学的新征程上继续贡献智慧与力量，具有重要指导意义。核心内容如下：

1. 王文鹏代表说，今年是“十四五”收官、谋划“十五五”的关键之年，是学校建校 50 载的喜庆之年和获批博士学位授权单位的冲刺之年，中国共产党信阳师范大学第一次党员代表大会的召开正当其时、意义重大。大会系统总结了上次党代会以来学校的工作成绩和宝贵经验，深入分析了新征程面临的新形势新任务，全面擘画了学校未来发展蓝图，是当前和今后一个时期学校改革发展的纲领性文件。全校党员干部要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，切实把思想和行动统一到本次党代会精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党代会提出的各项决策部署上来，认真践行党代会报告提出的“123344”工作思路和改革举措，锚定高水平师范大学建设目标，在今后的工作中持续坚持和加强党的全面领导，把社会主义办学方向落到实处；一以贯之坚持严的基调，纵深推进全面从严治党；当好全面深化改革实干家，推动学校事业高质量发展。始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，在实现学校新发展新跨越的进程中作贡献、当表率、立新功，共同谱写建设高水平师范

大学绚丽新篇章，为加快建设教育强国、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

2. 余本海代表说，党代会是在学校高水平师范大学建设关键时期召开的一次重要会议，意义重大，影响深远。全体师生员工要认真贯彻落实大会精神，站位新时代，把握新机遇，坚定实施“三步走”战略，将“123344”工作思路和改革举措全面落实到学校“十五五”规划和重点工作任务中去，加快内涵式发展，实现高质量提升，奋力谱写高水平师范大学建设新篇章。要锚定博士学位授权单位目标，强化学科建设，打造优势特色学科，全力构建本硕博全链条人才培养模式。要坚持精准引才，以教育家精神培育大先生，建设人才高地。要深入实施科研兴校战略，建强高层次科研平台，培育重大科研成果，大力提升人才培养质量和社会服务能力。要深化综合改革，完善治理体系，全面提升治理效能。要坚持以人为本，强化综合服务保障，让师生共享发展成果。

3. 龚立新代表说，本次党代会是在我校迈向高质量发展新阶段的关键时期召开的一次重要会议，大会报告高屋建瓴，描绘了学校未来发展的宏伟蓝图，令人振奋，催人奋进。一是高举服务旗帜，在助力大别山革命老区振兴中彰显使命担当。服务国家战略是高校的职责所在，情感所系。我们必须将服务老区作为一项战略性、全局性工作来抓。围绕老区在“红色文化传承、生态环境保护、特色产业升级、乡村振兴实践”中的迫切需求，主动布局学科力量，引导科研资源向一线聚集。我们要建设好“大别山实验室”“大别山精神研究院”“河南省科技智库大别山区高质量发展研究基地”等平台和基地，让学校的智力成果精准滴灌到老区发展的沃土中。二是强化创新驱动，在推进学科交叉融合中塑造未来优势。学科建设是高校发展的根基，而交叉融合是未来学科突破的必然路径。面对复杂的社会问题和科技前沿，单打独斗已难以适应，我

们必须敢于打破壁垒，优化学科布局，积极推进学科交叉融合，组建一批跨学科科研团队。三是夯实人才基石，在加强团队建设与完善奖励机制中凝聚磅礴力量。完善科研奖励体系，加强科研团队建设，将从项目、经费、平台等方面提供长期、稳定、集中的支持，着力培育若干支能够承接国家级大项目、产出大成果的“战略突击队”。

4. 岳宗德代表说，完全赞同“两委”工作报告。党委工作报告系统总结了七年来的辉煌成就和“六个始终坚持”的宝贵经验，深刻分析了新征程面临的新形势，创造性提出“123344”工作思路，目标明确、路径清晰、举措务实，为学校未来发展指明了方向。纪委工作报告与党委报告同频共振，总结成绩实事求是，分析形势深刻透彻，部署工作精准有力，展现了纵深推进全面从严治党的坚定决心。两份报告共同勾勒出学校迈向高水平师范大学的宏伟蓝图。我们要深刻领会报告精神实质，切实把思想和行动统一到大会决策部署上来。一是要提高政治站位，迅速组织学习宣传，凝聚起最广泛的思想共识和奋斗力量。二是要聚焦“123344”战略部署，主动对标对表，将宏伟蓝图细化为本部门、本单位的“施工图”和“任务书”。三是要勇于担当作为，以“钉钉子精神”狠抓落实，特别是要在深化四项改革、强化四个关键支撑等方面敢于碰硬、务求实效。四是要强化纪律保障，支持纪委履行监督职责，营造风清气正、干事创业的良好政治生态，确保党代会确定的各项目标任务如期实现，奋力谱写学校高质量发展新篇章。

5. 王娟代表说，工作报告既坚守办学初心、总结发展实践，又锚定高水平师范大学建设谋划未来。工作报告以详实数据和鲜活案例，全面梳理过去七年学校在人才培养、学科建设等领域的丰硕成果，展现了学校发展的坚实步伐。结合工作实际，王娟校长提出三点建议：一是提升人才培养质量，深化教学改革，推动师范专业认证成果转化，联合地方

政府与中小学，打造可复制推广的教育培养体系；二是应对师范类专业挑战，针对生源萎缩、部分专业停招问题，规划新工科新农科新医科专业布局，推进工程认证，加强学生创新创业内涵建设，以学科科研服务地方发展；三是优化办学条件与管理效能，升级教学实验室、宿舍等硬件设施，调整目标考核体系，将工作成效与学校发展紧密结合，激发全校干事创业活力，为学校高质量发展夯实基础。

6. **江玉安代表说**，“两委”工作报告政治站位高远，充分体现了对习近平新时代中国特色社会主义思想的贯彻落实。上次党代会以来的发展成就令人振奋，学校在人才培养、学科建设、科学研究方面取得了显著进步，办学实力和社会影响力持续提升，解决了与原华锐学院长期没有解决的问题，拓宽了校园办学空间，为今后的高质量发展奠定了坚实基础。发展目标科学务实，报告提出的“三步走”发展战略和“123344”工作思路和改革举措，既立足当前又着眼长远，具有很强的指导性和可操作性。工作部署重点突出，报告立足落实立德树人根本任务，在教育教学改革、学科建设、科研创新、师资队伍建设、内部治理和改革、基础设施建设和校园文化建设等方面提出了一系列务实路径。我们要按照报告要求，切实把握发展基本思路，加快学科专业结构调整，深化教育教学改革，全面提高人才培养质量，提质科学研究，增效产教融合，加强师资队伍建设，加快高水平开放合作，深化综合改革等。作为代表，我完全赞同“两委”报告。

7. **井强山代表说**，党委工作报告站位高远、统揽全局，总结成绩实事求是，分析形势深刻透彻，部署任务措施有力。纪委工作报告全面总结七年来的基本情况，明确提出了未来工作的总体要求。两个报告是引领学校未来高质量发展的纲领性文件。党委工作报告绘制了宏伟蓝图，纪委工作报告提供了坚强的纪律保障，两者相辅相成、相得益彰。要聚

焦“政治性”与“全局性”，在领会精神实质上达到新高度；聚焦“战略图”与“施工图”的精准对接，在推动事业发展上展现新作为；聚焦“保障力”与“治理效能”的同步提升，在筑牢事业根基上实现新突破。全校党员干部要带头贯彻落实“123344”工作思路和改革举措，积极担当作为，团结凝聚全校广大师生，共同为开创学校事业发展新局面而努力奋斗。

8. **李荣胜代表说**，第八代表团认真学习、审议“两委”工作报告，深受教育、倍感振奋，对两份报告坚决拥护、完全赞同。党委工作报告“含金量”高，报告彰显政治高度与发展远见，系统总结过往成就，精准分析形势挑战，科学确立目标思路，推动学校高质量发展必须坚持和加强党的全面领导。纪委工作报告“含严量”高，报告体现职责使命与严实作风，明确未来工作任务，履行好纪委监督专责必须融入中心、服务大局，纪委将聚焦主业提升监督治理效能，在“不敢腐、不能腐、不想腐”及“自身建设”上发力。纪委工作将聚焦党委决策部署强化政治监督，紧盯“国之大者”、护航“发展大事”、压实“主体责任”。

9. **朱晓东代表说**，本次党代会召开在学校五十周年校庆之际，是在学校建设高水平师范大学的重要节点召开的一次承前启后、继往开来的重要会议。“两委”工作报告政治站位高，总结工作全面客观，分析形势深入透彻，目标任务科学务实，是高举旗帜、凝心聚力、催人奋进的两份报告。报告回顾了七年来的光辉岁月和奋斗历程，我们做到了“六个始终坚持”，面对新形势、新征程，我们要进一步解放思想，凝聚共识，科学谋划“十五五”事业发展规划，坚定实施“123344”工作思路和改革举措，全力推动学校高质量发展不断取得新突破。

10. **涂友超代表说**，此次党代会充分体现了省委、省政府对学校发展的高度重视。党委工作报告站位高远、催人奋进，体现了三个鲜明特

征：一是砥砺奋进，过去7年成就斐然。学校在党的建设、教学科研、思想引领、人才队伍、办学条件等方面取得了显著成就。二是擘画未来，“123344”战略指明方向，提供强大动力。三是立足岗位，做到“三个坚决”。即坚决贯彻党委部署，高质量落实各项工作；坚决服务师生需求，在教书育人中践行党员使命；坚决投身改革创新，为事业发展贡献力量。纪委工作报告系统总结了过去7年强化理论武装和责任担当，报告科学系统、务实可行，既明确了努力方向，又提出了具体要求，以具体的思路、务实的举措为学校高质量发展保驾护航。

呈：校领导

送：党委办公室、组织部、宣传部、统战部、纪委监察专员办公室、巡察工作办公室、

校长办公室

发：机关第二党委各支部（部门）

主编：严彬

统稿：李奎、张帆

编辑：王卫杰